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Республиканская организация Башкортостана Профсоюза работников связи России, оставаясь верным принципам, выработанным предшествующими конференциями и выдержавшими проверку временем, подтверждает свою приверженность целям и идеалам российского и республиканского профсоюзного движения.

В целях реализации уставных целей и задач по представительству и защите социально-трудовых, профессиональных, экономических и иных, связанных с ними, прав и интересов членов профсоюза, XXVIII Конференция Республиканской организации Башкортостана Профсоюза работников связи России в сложившихся социально-экономических условиях определяет следующую Программу деятельности на 2020-2025 годы:

В СФЕРЕ ОРГАНИЗАЦИОННОЙ И КАДРОВОЙ ПОЛИТИКИ:

Сохранение единства Профсоюза  работников связи России (в дальнейшем Профсоюза) и укрепление профсоюзной солидарности.
Координация действий и консолидация сил всех профсоюзных организаций, входящих в структуру Профсоюза, для достижения уставных целей и задач.
 Совершенствование   организационной   структуры   Профсоюза   и   улучшение взаимодействия между структурами Профсоюза.

Сохранение и увеличение численности членов профсоюза, совершенствование, практики мотивации профсоюзного членства.

Повышение эффективности работы постоянных комиссий выборных профсоюзных органов.

Качественный подбор профсоюзного актива, проведение целенаправленной работы по снижению частоты сменяемости председателей первичных профсоюзных организаций.

Соблюдение и укрепление уставной дисциплины, повышение личной ответственности руководителей профсоюзных организаций за выполнение решений. принимаемых профсоюзными органами.

Изучение практики и возможности внедрения института представителей в первичные профсоюзные организации Профсоюза.

Дальнейшее совершенствование системы обучения профсоюзного актива и кадрового резерва.

Привлечение молодежи к профсоюзной деятельности, пополнение профсоюзного актива молодыми людьми.

Формирование системы дополнительных социальных гарантий и поощрений выборным профсоюзным работникам, ветеранам профдвижения.
Совершенствование системы информирования членов профсоюза о деятельности профорганов всех уровней.

Активное участие в отраслевом и республиканском конкурсах на лучшую профсоюзную организацию.

В СФЕРЕ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА:

Дальнейшее развитие системы социального партнерства на локальном, отраслевом и региональном уровнях.

Заключение коллективных договоров во всех организациях отрасли связи, находящихся   на   профсоюзном   обслуживании   и   осуществление контроля за выполнением сторонами принятых обязательств.

Усиление системы социальной защиты работников и членов их семей, предусматривая в коллективных договорах социальные гарантии сверх предусмотренных трудовым законодательством.
Повышение       качественного       содержания       коллективных       договоров и проведение экспертизы на предмет соответствия законодательству и отраслевым соглашениям.

Ежегодное    подведение    итогов    выполнения   коллективных   договоров   в   организациях   отрасли,   добиваясь   их   полного   и своевременного выполнения.

Активное участие в конкурсах разного уровня в области социального партнерства.

В СФЕРЕ ОПЛАТЫ ТРУДА И ЗАНЯТОСТИ:
Установление достойного уровня оплаты труда, обеспечение размера минимальной заработной платы работников отрасли не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного человека в Республике Башкортостан.

Обеспечение своевременной и в полном размере выплаты текущей заработной платы.

Обеспечение повышения уровня реального содержания заработной платы, добиваясь индексации заработной платы в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги.

Увеличение удельного веса заработной платы в себестоимости продукции.

Установление оптимального соотношения постоянной (тарифной) и переменной частей в структуре заработной платы, увеличение тарифной части заработной платы, как социально гарантированной, до 70% от её общей величины.
Содействие занятости работников связи, проведению мероприятий, направленных на сохранение объемов работ, количества рабочих мест и создание новых, переподготовке высвобождаемых работников, повышению квалификации и росту профессионального мастерства кадров, их конкурентоспособности на рынке труда.

Осуществление мер правовой и социальной защиты членов профсоюза, высвобождаемых в результате реорганизации или ликвидации организаций отрасли.
В СФЕРЕ ПРАВОВОЙ ЗАЩИТЫ:
Дальнейшее развитие правового регулирования социально-трудовых и иных связанных с ними отношений на всех уровнях в целях улучшения положения работников отрасли, укрепления правовых основ деятельности профсоюзов.
Активное участие в нормотворческой деятельности профсоюзов.

Повышение эффективности профсоюзного контроля за соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства, добиваясь устранения работодателями выявленных в ходе проверок нарушений, проведения мероприятий  по их предупреждению, привлекая к ответственности лиц, виновных в нарушении  трудового законодательства.

Совершенствование работы правовой инспекции труда, в том числе вовлекая в её работу внештатных правовых инспекторов труда.

Содействие созданию во всех организациях отрасли связи, находящихся на профсоюзном обслуживании, комиссий по трудовым спорам и условий для урегулирования разногласий между работниками и работодателями путем непосредственных переговоров.

Использование всех предусмотренных законодательством способов защиты членов профсоюза, оказание им консультативной и иной помощи правового характера, расширение доступности юридической помощи каждому члену профсоюза.

Оказание методической, консультативной и практической помощи первичным профсоюзным организациям в правовом регулировании социально-трудовых и иных связанных с ними отношений на уровне организации  и отстаивании и защите прав профсоюзных организаций.

Повышение правовой культуры членов профсоюза.
Дальнейшее совершенствование системы обучения профсоюзного актива в сфере трудового и иного связанного с ним законодательства, в т.ч. разрабатывая методические материалы по актуальным вопросам правоприменительной практики.
В СФЕРЕ ОХРАНЫ ТРУДА И ЭКОЛОГИИ:
Совершенствование механизма экономической заинтересованности работодателей в создании и обеспечении на производстве здоровых и безопасных условий труда.

Содействие созданию фонда охраны труда в организациях за счет средств работодателя.

Повышение эффективности профсоюзного контроля за соблюдением работодателями и их представителями законодательства об охране труда и экологии.
Организация и проведение технической инспекцией труда совместно с государственными надзорно - контрольными органами проверки соблюдения работодателями и их представителями законодательства об охране труда и экологии, обучения работников и работодателей вопросам охраны труда.

Своевременное предупреждение нарушений в области охраны труда и экологии, устранение работодателями выявленных в ходе проверок нарушений, привлечение к ответственности лиц, виновных в нарушении законодательства об охране труда и экологии.

Содействие созданию в каждой организации комиссии (комитета) по охране труда, усиление роли уполномоченных лиц по охране труда на рабочем месте.
Дальнейшее укрепление трудовой и производственной дисциплины.

Активное участие в контроле за расходованием средств, выделяемых фондом социального страхования, на предупреждение производственного травматизма и профзаболеваний, на обучение застрахованных лиц, на мероприятия по реабилитации на производстве и специальную оценку условий труда.
Улучшение   обеспечения   работников   средствами   индивидуальной   защиты, безопасного труда женщин и молодежи, получения компенсаций за вредные условия труда. Организация обучения по охране труда и экологии членов комиссий по охране труда, уполномоченных лиц по охране труда.

Принятие мер по обеспечению промышленной безопасности, охраны труда и экологической   обстановки   на  каждом  рабочем  месте,   надлежащего   санитарно-бытового   и   лечебно-профилактического   обслуживания,    обучения   безопасным методам и приемам работ, своевременного и качественного инструктажа на рабочем месте.

Содействие организации трехступенчатого контроля за состоянием охраны
труда, созданием служб охраны труда в соответствии с требованиями
законодательства и их укрепление.
,

Проведение специальной оценки условий труда в соответствии с законодательством.

Активное участие в конкурсах по охране труда «Лучшая организация условий и охраны труда», «Лучшее уполномоченное лицо по охране труда».
В СФЕРЕ СОЦИАЛЬНЫХ ГАРАНТИЙ:

Осуществление профсоюзного контроля за соблюдением социальных гарантий членов профсоюза, в том числе дополнительных гарантий женщинам, ветеранам, молодежи.

Участие в организации санаторно-курортного лечения работников, отдыха и оздоровления детей, сохранения и развития объектов социальной сферы.
Усиление профилактической направленности охраны здоровья, переориентация системы на раннюю диагностику, диспансеризацию, профилактику заболеваний.
Защита духовных интересов работников и членов их семей. Создание в коллективах работников условий для духовного роста работников, проявления и развития их творческих способностей, талантов.

Продолжение традиций по организации и проведению массовых спортивно-оздоровительных мероприятий, отраслевых спартакиад, фестивалей народного творчества, смотров и конкурсов.

Пропаганда и развитие здорового образа жизни работников и их семей.

В СФЕРЕ ФИНАНСОВОГО УКРЕПЛЕНИЯ ПРОФСОЮЗА:

Соблюдение финансовой дисциплины, положений Устава Профсоюза и выполнение решений профсоюзных органов.

Регулярное проведение проверок и ревизий финансово-хозяйственной деятельности профсоюзных организаций, соответствия расходов профсоюзных средств утвержденной смете, соблюдения уставных требований, решений выборных органов      с      последующим      информированием      о      результатах      проверок.
